

■ 交大女同學之聲 ■

三年回顧

電子工程系 李素琪
三年級

二十年青澀生命中，對我而言，大專聯考無疑是一次太大的賭注，感謝天，我總算碰對了。你大概不會明白，生活在五十多位男孩子之間是什麼味道，三年多姿多彩的日子，在人生的畫頁上是一片絢麗的景緻，這之間充滿了歡樂與溫馨。

做夢也想不到進了交大，更不會料到居然是全班唯一的女孩子（按：本班已轉入另一位女同學，增加率一〇〇%），放榜之初還優楞楞地在錄取名單上苦心搜尋「類似」女性的名字，心裡存着一絲絲希望；新生訓練的行列裡，一個個都是清一色的「成功頭」，放眼望去，竟找不到一個長頭髮的「同性」。剎那之間，潛意識裡一股驚惶與恐懼襲上心頭，代替了滿腦子對大學生活的好奇與憧憬；那時真想提了行李回頭轉了心想，今後四年該怎麼辦呢？

形單影隻地，一個人怯生生地孤據一隅。笑鬧聲

的，這不是很有趣嗎？不忘在單調的生活中加一點佐料調劑調劑，充滿了生命的活力，正是你們的特色。有時同學們成羣結隊到「藍天」敲斯諾克，嘻嘻哈哈倒也其樂融融；每次小考後，大夥兒浩浩蕩蕩進軍「國民」、「中央」，夜深散場後才又笑鬧鬧回宿舍。猶記得，大二上還不自量力參加班上的越野賽跑，你們在旁打氣加油，總算跑完全程，這些點點滴滴織成了我的大學生活，生趣盎然，校園雖小，又有何妨礙呢？況且我有那麼多兄弟師長的愛護，令人懷念的交大。

課堂上，老師講解之際，偶爾會爆出一陣陣的笑聲，只因有趣人物各式各樣雲集班上。我雖然不能全懂你們幽默的術語，但至少能解一二，課聽煩了解解悶，增進讀書效率，也不妨害上課秩序。下課時間更是觀賞活戲的好機會，好地點，各式雜耍鬧劇搬出舞臺，層出不窮，疲勞一掃而空。考試期間，K館中的猛K，一擡頭，儘是熟面孔，彼此相會心地一笑，又繼續奮鬥下去；有疑難的地方可以馬上獲得解決，因每一位都是頂好的老師，不厭其煩熱心地幫我解決，減少了很多的煩惱。工廠實習是最愉快的郊遊了，全

中，選了我這「特權分子」當第一任班代表，那時真是「羞憤難當」，頗有受寵若驚的感覺。事隔已久，如今偶爾憶起，也蠻有意思的。

大一開始，我發現你們比我更害羞，見了女孩就臉紅，訥訥地說不出話來，路上遇見也形若陌路，那些日子真有「與世隔絕」的味道。幸好班際各項比賽開鑼，打破這個僵局；課堂上，校園裡，同學們很快就熟悉了。

話說竹風蕭瑟，秋高氣爽，下午課後是球類比賽，同學們並肩坐在草地上，我是當然的啦啦隊隊長，扯開喉嚨高喊「阿草，加油！」每場比賽幾乎叫破了嗓子，拍紅了手掌，勝利的果實總是讓人與奮得忘了勞累。你們在旁熱心地為我講解球賽規則，從十足的門外漢到至少也能看懂了；彼此間的冷漠掃除了，昔日陌生的一羣，漸漸地變為相親相愛、歡樂與共的兄弟們。

日子久了，我對你們不知不覺中有較深的認識，體會你們純真的心情。常常，當我雙手往大衣口袋一插，赫然發現口袋中一隻又黏又滑的小青蛙，一聲尖叫劃破長空，繼而大夥兒一陣爆笑，一個人仰馬翻

班同學擠在校車內，或坐或站打打開鬧，還有位駐車「車掌小姐」服務；到了工廠，實習開始則有幾十位技術純熟的「技工」在場指導，幫你敲敲這，釘釘那，沒有任何窘困；上工廠實習不再是負擔而是一種享受。

幾次的郊遊，散步十八尖山，徒步青草湖畔，赤足涉水驚鷺潭，冒雨踩遍白沙灣，別有一番風味。我驚嘆你們的表演天才，每個人都有一手，各種特技，表情唱作俱佳；每每翻着照片，沈緬於過去的歡樂。

讀了十多年書，越來越覺得，知識如淺灘的平沙，智慧似深海的冷巖，白紙黑字只能表現平凡的知識，智慧的增進却是一段艱苦的心路歷程。我何其幸運，在人生成長的階段能够生活在你們之中，擁有那麼多深摯的友誼，享受這輝煌璀璨的金色年華。真誠如同智慧，是難能可貴的天賦，三年來，同學們無不生活在真誠裡，你們給予我的實在太多了。也許，一個日出日落沒有使我在學問的領域裡向前邁進多少，却使我領悟到是幸福的女孩。假使人生是一連串回憶的組合，交大四年將是我生命中最美麗而溫馨的一頁，願我們携手前進，把握共享僅餘的時光。